Урок в 6 классе

Тема урока: Работа с цветом на языке Logo при помощи программы KTurtle .
Цель: повышение ИКТ-компетентности учащихся путем освоения и практического использования навыков работы в среде программирования KTurtle.

Задачи:

Образовательные:
· освоение и практическое использование новых команд и функций в среде программирования KTurtle; 

· повышение интереса к изучению предмета;

· воспитание навыка быстрого мышления.

Развивающие: 

· способствовать развитию умения планировать последовательность действий для достижения поставленной цели;

· способствовать развитию алгоритмического и логического мышления; 

· развитие творческой активности учащихся, познавательных интересов.

Воспитательные:

· воспитание познавательной потребности и информационной культуры; 

· повышение мотивации к изучению предмета и освоению компьютерных программ;

· воспитание дисциплинированности, контроль за соблюдением мер ТБ. 

Обучащиеся должны 

знать: 

· основы программирования в среде KTurtle;

· понятие команды;
·  основные технологии работы.

уметь: 

· анализировать ситуацию, объект, выделяя в нем настраиваемые параметры;

· управлять движением черепашки;
·  рисовать простейшие фигуры. 
владеть:  навыками работы в программе  KTurtle.
Оборудование: мультимедийный проектор, компьютеры, раздаточный материал.
Программное обеспечение: Alt Linux 4.0

Ход урока

1. Организационный момент. 
Взаимодействие учителя и учеников

Тема, цель. 
- Сегодня  мы продолжим обучение программированию в среде Лого ОС Линукс, узнаем о новых возможностях Черепашки в программе KTurtle

2. Повторение изученного
На этом уроке мы с вами продолжим работу в среде Лого Миры. Давайте вспомним, чему мы уже научились. (На экране ПК изображен интерфейс среды KTurtle).
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Что вы видите на экране компьютера ? (Исполнителя Черепашку, её Рабочее поле, Инструментальное меню.)

Что уже умеет делать наша Черепашка? ( На экране появляются примеры того что умеет делать черепашка и дети объясняют возможности программы, команды)
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3. Изучение нового материала
До сих пор мы использовали черепаху для рисования черных линий на белом холсте. Однако возможности черепахи этим не ограничиваются. Она может чертить и писать разным цветом, а также имеется возможность изменять цвет самого холста. 

Чтобы изменить цвет линии, до команд вперёд или назад должна быть применена команда нов_цвет_пера. Для установки цвета холста используется команда нов_цвет_холста. После этих команд прописывается нужный цвет. Но чтобы понять, как задать желаемый цвет, необходимо иметь представление о так называемой модели RGB для кодирования цвета.

Модель RGB

Окружающий нас мир очень разнообразен. Многообразие различных цветовых оттенков не поддается исчислению, хотя человеческий глаз и не может различить очень близкие цвета. 

Монитор – это электронное устройство. Работая, он может отображать на экране определенный ряд цветов. Каждая точка на экране может быть любым цветом из заданного ряда. Обычно для мониторов используется модель кодирования цвета RGB. Согласно этой модели цвет каждой точки определяется соотношением красного (R - red), зеленого (G - green) и синего (B – blue). Максимальное значение каждого цвета равно 255, а минимальное – 0. Так запись 0, 255, 0 обозначает чисто зеленый цвет. Смесь цветов дает различные оттенки. Чем все значения больше, тем цвет светлее, чем меньше – темнее. Три нуля дают в итоге черный цвет, а три значения 255 – белый. Равные значения трех чисел (например, 176, 176, 176) дают серый цвет, при этом, чем значения меньше, тем он темнее.

В программе KTurtle мы не обязаны знать все тонкости кодирования цвета. Здесь есть инструмент, который помогает определить код желаемого цвета. Он находится в меню Сервис, пункт Выбор цвета. 
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Найти нужный цвет можно путем перемещения движков. Цвет, который при этом получается, сразу виден.

Физкультминутка. Упражнения для глаз

Упражнение 1.
 Глубоко вздохните, зажмурив глаза как можно сильнее. Задержите дыхание на 2-3 с и старайтесь не расслабляться. Быстро выдохните, широко открыв глаза, и не стесняйтесь выдохнуть громко. Повторите 5 раз. 

Упражнение 2. 

Закройте глаза, расслабьте брови. Медленно чувствуя  напряжение глазных мышц, переведите глазные яблоки в крайнее левое положение, затем медленно с напряжением переведите глаза вправо (не следует щуриться, напряжение глазных мышц не должно быть  чрезмерным). Повторите 10 раз.

Цвет холста и цвет пера

Выше уже было сказано, что цвета холста и пера устанавливаются с помощью команд цвет_холста и цвет_пера соответственно. Далее, после этих команд пишутся три числа через запятую. Например:

Нов_цвет_холста 255, 109, 199
Нов_цвет_пера 38, 45, 255
Цвет пера и цвет холста можно менять в программе множество раз. Однако смена цвета холста в середине программы особого смысла не имеет, т.к. в результате вы увидите тот цвет, который был указан последним. Это связано с тем, что в обычном режиме черепаха выполняет команды быстро и можно не заметить, как фон мигает.

Смена же цвета пера позволит вам выводить на холсте линии и текст разным цветом.
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4. Практическая работа

Запрограммируйте изображение. При этом холст пусть будет светло-оранжевым, кривая слева – темно-зеленым цветом, прямая справа – фиолетовым, а надпись внизу – темно-серым.
 Вот так должна выглядеть наша программа:
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Подведение итогов. 
Сегодня на уроке мы с вами познакомились с цветом в среде Kturtle.

Также познакомились с новыми командами для черепашки : нов_цвет_пера и нов_цвет_холста. 
Оценки за урок
 - Сегодня я предлагаю каждому из вас самостоятельно оценить свою работу, т.е. дать самооценку. Для этого мы будем использовать смайлики, лежащие у каждого на парте.

Используемая литература:

1. Белова Г.В. "Программирование в среде Лого. Первые шаги".

2. Макарова Н.В. Информатика и ИКТ. Учебник. Начальный уровень 

3. Немчанинова Ю.П. Алгоритмизация и основы программирования  на базе KTurtle (ПО для обучения программированию Kturtle)
	
	


